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Fekete Gáborné: Történelemről, történészi hitvallásról, szülőföldről

Szakály Sándor: Talpra állás Trianon után. Interjúk, esszék, tanulmá-
nyok, Budapest, Facultas Humán Gimnázium – Magyar Napló Kiadó, 
2021.

A szerzőnek ez már a harmadik könyve, amelyben a vele készült interjúkat, 
továbbá az általa írt esszéket, tanulmányokat foglalja egy-egy kötetbe. A beszédes 
címről a szerző az Előszóban vall. A kötet első fejezete a szerzővel a legutóbbi idők-
ben készült interjúkat hozza. Ezek az őszinte, közvetlen hangú „beszélgetések” sokat 
elárulnak az ismert hadtörténészről. Az olvasó előtt megjelenik egy gazdag, színes 
életút: a törökkoppányi suszter fiától a Széchenyi-díjas történész professzorig. Meg-
ismerhetjük gondolatait a világról, a magyarságról, emberségről, a szülőföldhöz való 

ragaszkodásról, a sport iránti érdeklődéséről. 
Ez utóbbi iránti elkötelezettsége kevésbé ismert 
az olvasók előtt. (A titkos külső tudósító a Nem-
zeti Sportban megjelent interjúból lép elénk.)

A beszélgetések jelentős része – tekin-
tettel a kerek évfordulóra – a trianoni békedik-
tátum okozta traumával foglalkozik. Választ 
kapunk a miértekre és bizonyos tévhitekre. 
Megismerhetjük a darabokra szaggatott ország 
emberi tragédiáját, és végül a talpra állás folya-
matát. Kiemelten olvashatunk a II. világháború 
Magyarországot érintő legpusztítóbb esemé-
nyeiről: a Don-kanyarról és Budapest ostromá-
ról. A Szovjetunió elleni hadba lépés körülmé-
nyeire is tényeken nyugvó válaszokat kapunk és 
hiteles képet kap az olvasó Horthy Miklós kor-
mányzóvá választásának előzményeiről, meg-
választásának történetéről.

A Tanulmányok című fejezet témája had-
történeti kérdéseket taglal, az 1918-as katonai 
összeomlástól a magyar királyi Honvédség lét-

rejöttéig, figyelembe véve a trianoni békediktátum haderőt korlátozó előírásait. Ol-
vashatunk itt a nagy múltú magyar királyi Honvéd Ludovika Akadémia történetéről 
– az Akadémia I. és II. főcsoportjának, illetve jogutód intézményei parancsnokainak 
életrajzi adataival kiegészítve –, és néhány kiemelkedő katonai vezető (Rőder Vil-
mos, vitéz Vattay Antal) rögös életútjáról is.

Az interjúk, esszék, tanulmányok szerkezetileg jól felépítettek, könnyen átte-
kinthetők, stílusuk világos, érthető – ahogy Szakálytól megszokhattuk – így a laikus 
olvasó is nehézségek nélkül bővítheti ismereteit az adott történelmi témákban.
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Sörös Rita: Nyár, 2011, II. 
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Bölcs gondolat az ilyen „összefoglaló” kötetek közreadása! Felmerülhet a kér-
dés: miért? Az ilyen „összefoglaló” kötetek ugyan már olvasható, hallható interjúkat 
és írásokat tartalmaznak, mégis lehetővé teszik, hogy a történelmünkre kíváncsiak 
tájékozódhassanak és információkhoz jussanak, akár csak a korábban megjelent két 
kötetéből (Múltunkról és jelenünkről. Válogatott interjúk és beszélgetések, 2002–2017, 
Budapest, Magyar Napló Kiadó, 2017. és Történelmünkről – hosszabban, rövidebben. 
Tanulmányok, cikkek, interjúk 2015–2018, Budapest, Facultas Humán Gimnázium, 
2018.).
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